



作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会，以“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2022年世界互联网大会乌镇峰会9日即将拉开帷幕。一枕临流水，一网通天下。美丽水乡乌镇再次吸引世界目光。

加速推进，互联网让世界变成了“地球村”，国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体，各国在网络空间休戚与共。

设，共同推动全球互联网发展治理迈向更高水平：不断深化网络空间国际交流合作；积极搭建共商共建共享平台；用数字新动能推动新发展。

■2003年，时任浙江省委书记的习近平同志多次亲临杭州市西湖区翠苑街道翠苑一区社区指导党的先进性教育试点工作，在社区老年食堂开业之际还特意写来贺信。2010年，他又亲自给社区回信，作出“民有所呼、我有所应，民有所呼、我有所为”的重要指示。

近日，本报记者探访西湖区多个社区，近距离感受当地落实“民呼我为”的协商实践。

扩大覆盖，众人的事情众人商量

11月7日上午10时30分，翠苑街道翠苑一区4.0版本的老年食堂“翠食坊”一开门，等待已久的居民鱼贯而入，几十种菜品供老人们挑选。而每一个打菜窗口上方显示当日菜品溯源和营养指数。食堂门口还为居民们提供了数字保温柜，方便居民订餐。位于食堂二层的委员工作室里，区政协委员李晓一正根据社区居民协商需求，带着健康专家团队排班表与社区负责人开启对接服务。

记者走进翠苑一区看到，旧改类未来社区，经过百天奋战实现了老旧小区“通病”破题，由内而外焕然一新。见证变化的区政协委员、翠苑街道党工委副书记张刚难忘在项目指挥部工棚里“民呼我为”协商驿站揭牌仪式暨“未来社区建设”专题协商活动的情景：整个未来社区建设过程就是落实“民呼我为”的协商实践。

众人的事情众人商量。生活在翠苑一区居民们的幸福感随着2022年9月区政协一场聚焦物业大提升的协商议事月活动延伸到西湖区的其他社区。137场专题协商活动集中登场，界别群众广泛参与，政协委员针对性提出673条意见建议，484条得到采纳，一批民生“关键小事”得到有效解决。如今，习近平同志提出的“民有所呼、我有所应，民有所呼、我有所为”16字要求刻在社区党委办公区的墙上，也刻入社区党员、政协委员的心中，体现在桩桩件件实事中。

北山街道彻底告别无专业化物业服务时代、双浦镇助力农村集体经济发展、灵隐街道推进幸福居家养老样本打造、文新街道筑起残疾人“共富家园”、转塘街道探索安置小区物业规范化管理新路径、三墩镇助力全域范围物管水平新提升、古荡街道实现人居共治体……散落在西湖区各个角落的政协协商驿站、民生议事堂带着百姓的笑容定格在协商故事中，越来越多的西湖区百姓发现身边的小美好。随着协商议事月活动的圆满收官，一群可亲可爱的政协人融入西湖并成为提升西湖区基层治理的生力军。

“把商量的平台建在最基层，让更多人习惯用商量的方式解决问题。通过一个个问题的解决、一件件实事的办理，党和人民群众的血肉联系进一步密切。”西湖区政协主席叶泽深知在基层工作中凝聚共识的重要性，更明白民呼我为的政协担当。目前，西湖区12个镇街已实现民生议事堂全覆盖。条件成熟的村社、平台园区和商圈楼宇建立的“协商驿站”，切实扩大了群众参与协商议事的覆盖面，推动政协协商与基层协商的有效衔接。

人民至上 实践第一

杭州西湖区政协坚守“民呼我为”的初心实践记

十一月八日，第十四届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕。本届航展吸引了四十三个国家地区的七百四十余家国内外企业在航展线上线下参展。图为空军航空大学“红鹰”飞行表演队在第十四届中国航展上进行飞行表演。

新华社记者

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调 贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



11月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切接见军委联指中心官兵代表，向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候，并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

创新，努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构，为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。

新华社北京11月8日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心，表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。他强调，全军要全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用力，加快提高打赢能力，有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许，习近平来到军委联指中心，首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后，习近平亲切接见军委联指中心官兵代表，向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候，并同大家合影留念。

习近平强调，今天，我和军委一班人到军委联指中心来，就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出，党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发，对国防和军队建设作出战略部署，强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求，把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好，确保党的二十大精神在部队落地生根，以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国安全形势不稳定性不确定性增大，军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，全部精力向打仗聚焦，全部工作向打仗用力，加快提高打赢能力，坚决捍卫国家主权、安全、发展利益，完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出，军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑，地位重要、责任重大。要牢记职责使命，加强国家安全形势研判，加强军事斗争现实应对，加强指挥运行实践

学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团在全国政协机关宣讲

中央宣讲团成员、全国政协副主席张庆黎作宣讲报告

本报讯（记者 吕巍）学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会8日下午在全国政协机关举行，中央宣讲团成员、全国政协副主席张庆黎作宣讲报告。

张庆黎从深刻认识的二十大的重大意义、牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命

任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、牢牢把握团结奋斗的时代要求等方面，对党的二十大精神进行了系统深入宣讲。

张庆黎指出，人民政协要完整准确全面贯彻党的二十大精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持和加强党对政协工作的全面领导，切实发挥专门协商机构作

用，紧扣党中央决策部署深入协商议政，强化监督落实，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践全过程人民民主，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧力量。

全国政协副主席兼秘书长李斌主持报告会。全国政协驻会副秘书长、机关党组成员、各专门委员会负责同志和机关党员干部等约400人参加报告会。

第十四届中国航展开幕



深学细悟 笃行实干

——党的二十大代表、江苏省政协主席张义珍在南通宣讲党的二十大精神小记

本报记者 江迪

南通，长江入海口北翼，江面宽阔，烟波浩渺，山临江立、葱茏叠翠。近年来，经过治理，曾经脏乱差的环境发生了沧桑巨变，成为人们流连忘返的滨江生态公园。

2022年11月，习近平总书记到南通，对南通构建生态绿色廊道的做法表示肯定。

习近平总书记视察南通两周年之际，11月7日至8日，党的二十大代表、江苏省政协主席张义珍到南通宣讲党的二十大精神，并围绕学习贯彻党的二十大精神、充分发挥政协在发展全过程人民民主中的作用进行调研。张义珍指出，非凡十年取得历史性成就，从根本上讲在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。学习宣传贯彻党的二十大精神要深刻把握新时代十年伟大变革的里程碑意义，进一步坚定捍卫“两个确立”、做到

“两个维护”的政治立场。

崇川区文峰街道较早探索了有事好商量协商议事工作。张义珍专门到此调研。她指出，学习宣传贯彻党的二十大精神要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，进一步坚定高举思想旗帜的政治自觉。有事好商量协商议事平台广泛开展学习宣传贯彻党的二十大精神的活动。

通州区兴仁镇徐庄村是全国文明村。走进村庄，不仅环境整洁，还随处可见“和”文化元素。在了解了村集体和村民收入等情况后，张义珍询问村党支部书记徐志盘：“现在我们要推进中国式现代化，你们作为全国文明村有什么打算？”

“党的二十大指出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。现在我们物质上富足了，要进一步加大精神文明建设。村里准备建文化墙，首先就要宣传党的二十大精神。”徐志盘答道。

张义珍指出，要深刻把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，进一步坚定砥砺前行的政治担当。

得知徐庄村有村干部走访村民时不能打电话、玩手机等细致规定时，张义珍表示肯定。她说：要深刻把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，进一步坚定全面从严治党政治定力。

在中天科技集团，江苏省政协委员、中天科技集团有限公司总裁薛驰表示，改革开放以来，党和国家为民营企业发展和企业家成长创造了良好条件。国家基础设施建设的发展带动了企业自主创新，当地民营企业弘扬张謇精神，在实现高质量发展的道路上笃定前行。张义珍指出，要深刻把握团结奋斗的时代要求，进一步坚定同心奋进的政治本色。（下转3版）

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第10组召开学习座谈会

汪永清主持并讲话

本报讯（记者 孙金诚）11月8日，全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第10组召开会议，学习贯彻党的二十大精神。全国政协副主席汪永清主持会议并讲话。

汪永清说，习近平总书记作的党的二十大报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和

行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，学深悟透党的二十大精神的新思想新观点新部署新要求，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，（下转3版）

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第11组召开学习座谈会

何立峰主持并讲话 高云龙出席

本报讯（记者 包松娅）11月8日，全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第11组召开2022年第四季度学习座谈会，围绕深入学习贯彻党的二十大精神交流学习体会。全国政协副主席何立峰主持会议并讲话，全国政协副主席高云龙出席。

江浩然、安庭、赵海英作交流发言。委员们一致认为，党的二十大科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。作为政协委员要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，不断提高履职能力，广聚共识与合力。（下转3版）

踔厉奋发，推动中医药事业高质量发展

▶▶▶ 详见 6版

以人民为中心，向全域优质教育迈进

▶▶▶ 详见 10版

学习贯彻中共二十大精神

——全国政协十三届常委会第二十四次会议书面发言摘编

▶▶▶ 详见 12版